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 En Madrid, siendo las diez horas y treinta y siete minutos del día seis de marzo de 
dos mil veinte, se reúnen en la Sala Dos de Mayo de la Sede de la Asamblea los 

Ilustrísimos Señores Diputados anteriormente relacionados con el fin de celebrar 
reunión de la Comisión de Educación debidamente convocada al efecto. 
 

 Se da paso al primer punto del orden del día. 
 

 
PUNTO PRIMERO: C 172(XI)/19 RGEP 6438 del Sr. Director General del Área 
Territorial de Madrid-Sur, a petición del Grupo Parlamentario Socialista, al 
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objeto de informar sobre planes de actuación de su departamento en la 

presente Legislatura (Por vía del artículo 210 del Reglamento de la 
Asamblea) 

 
 
 En primer lugar, conforme a los arts. 209.2.a) y 210.2 del Reglamento de la 

Asamblea de Madrid, se produce la exposición oral a cargo del Grupo Parlamentario 
Socialista, como autor de la solicitud de comparecencia, al exclusivo objeto de 

precisar las razones que la motivan. En su nombre interviene su Portavoz, Ilma. Sra. 
Dª. Marta Bernardo Llorente. 
  

 Cumplimenta la comparecencia, de acuerdo con los arts. 209.2.b) y 210.2 del 
Reglamento de la Asamblea, la Directora de Área Territorial Madrid-Sur de la 

Consejería de Educación y Juventud, Ilma. Sra. Dª. Miriam Rabaneda Gudiel. 
  
 En el turno previsto en los arts. 209.2.c) y 210.2 del Reglamento, con la finalidad 

de que por los Sres. representantes de los Grupos Parlamentarios se proceda a la 
fijación de posiciones, la realización de observaciones o la formulación de preguntas, 

tienen lugar las siguientes intervenciones de los Sres. Diputados, por este orden: 
  
 - En nombre del Grupo Parlamentario Unidas Podemos Izquierda Unida Madrid en 

Pie, su Portavoz, Ilmo. Sr. D. Jacinto Morano González. 
  
 - Por parte del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, su Portavoz, Ilmo. Sr. D. 

Mariano Calabuig Martínez.  
  

 - En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, su Portavoz Adjunto, 
Ilmo. Sr. D. Antonio Sánchez Domínguez. 
  

 - En nombre del Grupo Parlamentario de Ciudadanos, la Ilma. Sra. Dª. Noelia 
María López Montero. 

  
 - Por parte del Grupo Parlamentario Popular, su Portavoz, Ilma. Sra. Dª. Lorena 
Heras Sedano.  

  
 - En representación del Grupo Parlamentario Socialista, igualmente su Portavoz, 

Ilma. Sra. Dª. Marta Bernardo Llorente. La Sra. Presidenta le indica que lleva 
consumidos cinco minutos de su turno. 
  

 Contesta a las anteriores intervenciones, con arreglo a los arts. 209.2.d) y 210.2 
del Reglamento de la Asamblea, la Directora de Área Territorial Madrid-Sur de la 

Consejería de Educación y Juventud, Ilma. Sra. Dª. Miriam Rabaneda Gudiel. La 
Sra. Presidenta le recuerda el tiempo que le resta por consumir y le ruega que vaya 
terminando. 
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 Hacen uso del turno de réplica dispuesto en los arts. 209.2.e) y 210.2 del 
Reglamento los siguientes Sres. representantes de los Grupos Parlamentarios, por 

este orden: 
  
 - En nombre del Grupo Parlamentario Unidas Podemos Izquierda Unida Madrid en 

Pie, su Portavoz, Ilmo. Sr. D. Jacinto Morano González. La Sra. Presidenta le ruega 
que termine. 

  
 - Por parte del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, su Portavoz, Ilmo. Sr. D. 
Mariano Calabuig Martínez.  

  
 - En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, su Portavoz Adjunto, 

Ilmo. Sr. D. Antonio Sánchez Domínguez.  
  
 - En nombre del Grupo Parlamentario de Ciudadanos, la Ilma. Sra. Dª. Noelia 

María López Montero. 
  

 - Por parte del Grupo Parlamentario Popular, su Portavoz, Ilma. Sra. Dª. Lorena 
Heras Sedano. 
  

 - En representación del Grupo Parlamentario Socialista, igualmente su Portavoz, 
Ilma. Sra. Dª. Marta Bernardo Llorente. La Sra. Presidenta ruega a los Sres. 
Diputados que no entren en diálogo y, asimismo, que el uso de la palabra de la Sra. 

Diputada ahora interviniente sea respetado.  
  

 Por último, en el turno final de dúplica previsto en los arts. 209.2.f) y 210.2 del 
Reglamento de la Asamblea, interviene de nuevo la Directora de Área Territorial 
Madrid-Sur de la Consejería de Educación y Juventud, Ilma. Sra. Dª. Miriam 

Rabaneda Gudiel. La Sra. Presidenta ruega silencio al Sr. Morano González, 
recordándole que cuando él ha hecho uso de la palabra no ha sido interrumpido; a 

continuación, la Sra. Presidenta pide a la Sra. Directora que vaya terminando. 
  
 

 Se da paso al siguiente punto del orden del día. 
 

 
PUNTO SEGUNDO: C 347/20 RGEP 7261 de la Sra. Dña. María Mercedes 
Marín García, Directora General de Bilingüismo y Calidad de la Enseñanza, a 

petición del Grupo Parlamentario Más Madrid, al objeto de informar sobre 
planes de Legislatura. (Por vía del artículo 210 del Reglamento de la 

Asamblea) 
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 En primer lugar, conforme a los arts. 209.2.a) y 210.2 del Reglamento de la 

Asamblea, se produce la exposición oral a cargo del Grupo Parlamentario Más 
Madrid, como autor de la solicitud de comparecencia, al exclusivo objeto de precisar 

las razones que la motivan. En su nombre interviene su Portavoz, Ilma. Sra. Dª. 
María Pastor Valdés. 
  

 Cumplimenta la comparecencia, de acuerdo con los arts. 209.2.b) y 210.2 del 
Reglamento de la Asamblea, la Directora General de Bilingüismo y Calidad de la 

Enseñanza, Ilma. Sra. Dª. María Mercedes Marín García. La Sra. Presidenta le 
ruega que vaya terminando. 
  

 En el turno previsto en los arts. 209.2.c) y 210.2 del Reglamento, con la finalidad 
de que por los Sres. representantes de los Grupos Parlamentarios se proceda a la 

fijación de posiciones, la realización de observaciones o la formulación de preguntas, 
tienen lugar las siguientes intervenciones de los Sres. Diputados, por este orden: 
  

 - En nombre del Grupo Parlamentario Unidas Podemos Izquierda Unida Madrid en 
Pie, su Portavoz, Ilmo. Sr. D. Jacinto Morano González. 

  
 - Por parte del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, su Portavoz Adjunta, Ilma. 
Sra. Dª. Alicia Verónica Rubio Calle.  

  
 - En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, su Portavoz, Ilma. Sra. 
Dª. María Pastor Valdés. La Sra. Presidenta le indica el tiempo que le resta. 

  
 - En nombre del Grupo Parlamentario de Ciudadanos, su Portavoz, Ilma. Sra. Dª. 

Eva María Bailén Ferrández. La Sra. Presidenta le recuerda el tiempo que lleva 
consumido, dado el acuerdo preexistente para advertir del transcurso de cinco 
minutos en este turno. 

  
 - Por parte del Grupo Parlamentario Popular, igualmente su Portavoz, Ilma. Sra. 

Dª. Lorena Heras Sedano.  
  
 - En representación del Grupo Parlamentario Socialista, su Portavoz Adjunto, 

Ilmo. Sr. D. Juan José Moreno Navarro. La Sra. Presidenta le recuerda el tiempo que 
le queda por consumir. 

  
 Contesta a las anteriores intervenciones, con arreglo a los arts. 209.2.d) y 210.2 
del Reglamento de la Asamblea, la Directora General de Bilingüismo y Calidad de la 

Enseñanza, Ilma. Sra. Dª. María Mercedes Marín García. La Sra. Presidenta le 
recuerda el tiempo que le resta por consumir. 
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 Hacen uso del turno de réplica dispuesto en los arts. 209.2.e) y 210.2 del 

Reglamento los siguientes Sres. representantes de los Grupos Parlamentarios, por 
este orden: 

  
 - En nombre del Grupo Parlamentario Unidas Podemos Izquierda Unida Madrid en 
Pie, su Portavoz, Ilmo. Sr. D. Jacinto Morano González. La Sra. Presidenta ruega a 

los Sres. Diputados que no entren en diálogo y recuerda al Sr. Diputado que se halla 
ahora en el uso de la palabra que está fuera de tiempo. 

  
 - En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, su Portavoz Adjunta, 
Ilma. Sra. Dª. Alicia Verónica Rubio Calle. 

  
 - Por parte del Grupo Parlamentario Más Madrid, su Portavoz, Ilma. Sra. Dª. María 

Pastor Valdés. La Sra. Presidenta le ruega que vaya concluyendo. 
 
 - En nombre del Grupo Parlamentario de Ciudadanos, su Portavoz, Ilma. Sra. Dª. 

Eva María Bailén Ferrández.  
  

 - Por parte del Grupo Parlamentario Popular, igualmente su Portavoz, Ilma. Sra. 
Dª. Lorena Heras Sedano. 
  

 - En representación del Grupo Parlamentario Socialista, su Portavoz Adjunto, 
Ilmo. Sr. D. Juan José Moreno Navarro. 
  

 Por último, en el turno final de dúplica previsto en los arts. 209.2.f) y 210.2 del 
Reglamento de la Asamblea, interviene de nuevo la Directora General de 

Bilingüismo y Calidad de la Enseñanza, Ilma. Sra. Dª. María Mercedes Marín García. 
La Sra. Presidenta le indica el tiempo que le queda por consumir. 
  

 
 Se da paso al siguiente punto del orden del día. 

 
 

PUNTO TERCERO: C 1430(XI)/19 RGEP 11309 de un representante de la 

Asociación Española para la Prevención del Acoso Escolar (A.E.P.A.E), a 
petición del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, al objeto de informar sobre 

necesidades básicas que consideran debería de contemplar la Educación 
Madrileña (Por vía del artículo 211 del Reglamento de la Asamblea) 

 

 
 En primer lugar, en virtud del art. 211.3.a) del Reglamento de la Asamblea, se 

produce la intervención del Sr. D. Enrique Pérez-Carrillo de la Cueva, Presidente de 
la Asociación Española para la Prevención del Acoso Escolar (A.E.P.A.E.), para 
informar acerca del objeto de la iniciativa y de las cuestiones concretas planteadas 
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por los Grupos Parlamentarios; previamente ha hecho entrega de una 

documentación, que se adjunta como anexo a la presente acta. La Sra. Presidenta le 
hace ver, en dos ocasiones, el tiempo que lleva consumido. 

  
 Seguidamente y con arreglo al art. 211.3.b) del Reglamento, se producen las 
siguientes intervenciones de los Sres. representantes de los Grupos Parlamentarios, 

por este orden:  
  

 - En nombre del Grupo Parlamentario Unidas Podemos Izquierda Unida Madrid en 
Pie, su Portavoz, Ilmo. Sr. D. Jacinto Morano González.  
 

 - En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, su Portavoz Adjunta, 
Ilma. Sra. Dª. Alicia Verónica Rubio Calle.  

 
 - Por parte del Grupo Parlamentario Más Madrid, su Portavoz, Ilma. Sra. Dª. María 
Pastor Valdés. La Sra. Presidenta le ruega que vaya terminando. 

 
 - En nombre del Grupo Parlamentario de Ciudadanos, su Portavoz, Ilma. Sra. Dª. 

Eva María Bailén Ferrández. La Sra. Presidenta le ruega que vaya concluyendo. 
 
 - Por parte del Grupo Parlamentario Popular, igualmente su Portavoz, Ilma. Sra. 

Dª. Lorena Heras Sedano. La Sra. Presidenta le ruega que vaya terminando. 
 
  - En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. D. Óscar 

Cerezal Orellana.  
  

 Contesta a las anteriores intervenciones, con arreglo al art. 211.3.c) del 
Reglamento de la Asamblea, el Sr. D. Enrique Pérez-Carrillo de la Cueva, 
Presidente de la Asociación Española para la Prevención del Acoso Escolar 

(A.E.P.A.E.). La Sra. Presidenta le indica el tiempo que le queda por consumir, para 
a continuación rogarle en dos ocasiones que vaya terminando. 

  
 
 Se da paso al último punto del orden del día. 

 
 

PUNTO CUARTO: Ruegos y preguntas. 

 
 

 Toma la palabra la Sra. Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista para rogar 
amparo a la Mesa ante las situaciones que, a su juicio, han ido aconteciendo tanto 

en la anterior sesión de la Comisión como en ésta, en el caso de que vengan 
comparecientes en nombre del Gobierno –interpretándose que se trata de quienes lo 
hacen en virtud del art. 210 del Reglamento de la Asamblea– y no aporten las 
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contestaciones que se requieren de ellos. La Sra. Portavoz solicita amparo a la 

Mesa para que la Presidencia “regule estos temas”, añadiendo que no sabe cómo 
puede actuar en este caso, pero recalcando su petición de que dé amparo a los 

Sres. Diputados. 
 

Contesta a lo anterior la Sra. Presidenta indicando que ella ha sido testigo del 

desarrollo de la sesión del día de la fecha y de la anterior; considera que los 
comparecientes han hecho lo que han podido en sus intervenciones, intentando 

realizar en ellas las aclaraciones pertinentes, y que han manifestado su intención de 
contestar a todo lo que les requerían los Grupos Parlamentarios. Añade que ésta es 
la observación que hace habiendo escuchado cada una de las intervenciones y 

discrepa de las afirmaciones de la Sra. Portavoz. 
 

La Sra. Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista interpreta que la Presidencia 
no le otorga amparo y, en consecuencia, quiere que conste en acta la que ella 
reputa diferencia entre las dos Sras. comparecientes que han intervenido en la 

sesión recién celebrada a la hora de responder como Directoras Generales de la 
Consejería de Educación y Juventud; agrega a lo anterior que el objeto de su queja 

se viene reiterando a lo largo de muchas sesiones e insiste en pedir amparo a la 
Presidencia. 

 

La Sra. Presidenta contesta que ya se ha expresado con claridad y subraya lo que 
ya ha señalado con anterioridad; recuerda que las observaciones de la Sra. Portavoz 
constarán en acta y entiende que no es necesario insistir en la cuestión planteada. 

 
La Sra. Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista, después de hacer notar que 

ha sido interrumpida por la Sra. Presidenta, afirma que ha pedido amparo en la 
calidad que ostenta, en ejercicio de su Portavocía, y exige que también conste en 
acta el hecho de que la Presidencia considere que ella no lleva razón, añadiendo 

que, a su entender, no ha sido la única persona que, en el seno de esta Comisión, 
en esta sesión y en las que la han precedido, ha tratado el tema del que se habla. 

 
Seguidamente, la Sra. Presidenta concede el uso de la palabra a la Sra. Portavoz 

del Grupo Parlamentario Más Madrid, quien se suma a la petición de la Sra. 

Portavoz del Grupo Parlamentario Socialista, como ya se han expresado los distintos 
Grupos Parlamentarios a lo largo de diferentes sesiones. Ruega, asimismo, que se 

traslade al Gobierno que en las comparecencias se cumpla con su objeto respectivo 
y se dé contestación a las preguntas mediante las cuales los Grupos ejercen la 
función de control del Gobierno. 

 
Contesta la Sra. Presidenta que estas observaciones serán incorporadas al acta 

en este punto como ruego.  
 



              COMISIÓN DE EDUCACIÓN 

 

- 8 - 

A continuación, toma la palabra el Sr. Portavoz del Grupo Parlamentario Unidas 

Podemos Izquierda Unida Madrid en Pie para sumarse al ruego de las dos Sres. 
Portavoces que han intervenido antes que él y para solicitar que conste así en acta. 

La Sra. Presidenta, como en los casos de las dos Sras. Diputadas que le han 
precedido en este turno, señala que así se hará. 

 

También se suma a la petición así efectuada el Sr. Portavoz del Grupo 
Parlamentario Vox en Madrid, quien asevera que a veces las preguntas que traen 

los Grupos a la Comisión son respondidas por quien, según entiende él, no debe 
hacerlo, y que ello ha vuelto a ocurrir en la sesión del día de la fecha; finaliza 
resaltando su convicción de que el trabajo que se está desarrollando en la Comisión 

es constructivo. 
 

La Sra. Presidenta señala que en esta sesión han comparecido las personas que 
habían sido requeridas para ello, a lo que el Sr. Portavoz contesta que se estaba 
refiriendo a que “no contestan a lo que les estamos preguntando”. En relación con 

ello y al igual que en los anteriores supuestos, la Sra. Presidenta afirma que su 
ruego constará en acta. 

 
El Sr. Portavoz del Grupo Parlamentario Vox en Madrid interviene de nuevo para 

manifestar su comprensión ante el hecho de que los comparecientes disponen de 

poco tiempo “y que realmente deberían tener más para poder contar todo lo que les 
pedimos”, a lo que añade que él cree que en la mayor parte de los casos no 
contestan a lo que se les pregunta. Finaliza su intervención compartiendo estas 

reflexiones con el resto de los Grupos, al menos parcialmente, y destacando que 
cuenta con más información proveniente de la Sra. Portavoz del Grupo 

Parlamentario Popular que de quienes acuden a comparecer a la Comisión. 
 
La Sra. Presidenta reitera que su ruego quedará reflejado en el acta. 

 
Todo lo así consignado se hace constar con expresa remisión al acta de esta 

sesión y al Diario de Sesiones de la Comisión. 
 
 

 Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las catorce 
horas y siete minutos, en el lugar y fecha anteriormente señalados. 

 
 

Vº Bº 

LA PRESIDENTA 
  EL SECRETARIO 

    

Fdo.: María Carmen CASTELL DÍAZ Fdo.: Yago MAHÚGO CARLES 

 


